

2025年1月15日 星期三 農歷甲辰年 十二月十六

ECONOMY

響iT經iX报

菲律賓版 第3980期

東石鎮僑聯獲評

典型選樹單位

"僑胞之家"入選。

中國僑聯系統基層組織

本報訊(記者 許春)近日,中國僑

聯公布2023—2024年度全國僑聯系統基

層組織及"僑胞之家"典型選樹單位。晉

江市東石鎮僑聯入選2023—2024年度全

國僑聯系統基層組織典型選樹單位。這

單中,全國有120個基層組織和120個"僑

胞之家"上榜。泉州市有4個僑聯、2個

和海外僑胞有近20萬人。近年來,東石

鎮僑聯持續強化黨建促僑建工作,認真實

踐為僑服務的宗旨,通過組織開展形式豐

富的海内外聯絡聯誼活動、承辦海外華裔

青少年"尋根之旅"、促成世界晉江東石青

年聯合會和晉江市東石鎮僑界青年聯合

會成立等,不斷凝聚僑心僑力,深化僑胞

據悉,在本次公布的典型選樹單位名

東石鎮是著名僑鄉,旅居港澳臺同胞

也是本次晉江市唯一入選單位。

□字述一年

科創晋江 創新成勢

本報記者 柯雅雅 董嚴軍



"在培育新質生產力構建現代化 產業體系上再出發",是晉江市政府工 作報告明確的2025年工作重點之一。 新質生產力,核心在創新。

2024年,晉江品牌男裝產量約占

中國25%,休閑食品產量約占中國 公司達52家。

面對全球經濟形勢的不確定性, 創新愈發重要。越來越多的晉江企業 開始加大對研發的投入。數據顯示, 晉江規上企業研發投入增長14.4%, 達78.7億元(人民幣,下同),占泉州總 體的34.7%;全社會研發投入強度達 2.4%, 高于泉州市、福建省平均水 平。這充分彰顯了晉江企業實現高質 量發展的決心。通過加強技術引進、 強化自主研發,晉江企業正在積極探 索與國際同行的競爭之道。

科技創新要"做得出來",還要"用 得上"。越來越多的晉江企業開始聚 焦應用基礎研究,在前沿科技領域進 行探索布局和規劃。

華清電子成為中國第一家規模化 生產氮化鋁陶瓷基板的企業、浩博科 技實現PMI泡沫國產替代……當前的 晉江,新一代信息技術、智能裝備、醫 療健康等高層次產業的重點項目勾勒

串聯起創新產業鏈。同時,晉江還前 瞻布局未來產業,圍繞低空經濟、量子 科技、未來網絡、合成生物等新賽道, 建設一批孵化加速園區,讓更多新技 術在晉江開花結果。

在推動科技創新與產業創新深度 20%,運動鞋產量約占全球20%,上市 融合上,民營經濟是重要的生力軍。 一直以來,晉江不斷為民營企業創新 發展提供更優環境,讓民營企業能夠 適應產業發展需求,在培育產業新動 能方面大有可為、大有作為。

晉江持續深化科技體制改革,在深 圳、西安、武漢設立"人才科創飛地",引 進13家高能級科研平臺。近3年,晉江 市實施產學研合作項目逾千個,2024年 新增省級以上專精特新企業83家。

晉江市科技局相關負責人告訴記 者,接下來,晉江將大力推進新型工業 化和縣域重點產業鏈建設,推動科技 創新與產業創新深度融合,營造支持 全面創新生態,實現產業成鏈、企業成 陣、創新成勢。



關鍵字:對

對,即正確。做任何事,祇有路子正確, 才不致南轅北轍。

篤定科技創新,于晋江而言,就是"對"的 事。過去一年,在科技創新上,晋江不斷加 碼,全社會不僅達成了共識,更全方位發力, 這是方向上的"對"。

方向要對,方式也要對。成果對接、技術 對接、供需對接、人才對接……創新主體對各 創新要素的需求,讓對接成爲"必不可少"。 基于此,晋江通過舉辦"科洽會""科技惠企面 對面"等活動、出臺"知冷暖"的政策,切實回 應企業關切,幫助企業解决創新發展中遇到 的具體難題,不斷提升科技工作服務質量,促 進科技創新與產業創新的深度融合。

方向對了、方式對了,一切自然也就對了。



張聰明 書

情誼。近年來,東石鎮海內外僑親累計捐 贈公益事業、投資家鄉建設逾4億元人 民幣,設立慈善基金50個。

英林鄉賢洪肇明 連續18年爲村裏老人 發放新年紅包

本報訊(記者 王昆火 通訊員 洪銀 萍) 目前,晉江英林鎮英林村1497名60 周歲及以上老人收到了1000元(人民幣, 下同)至2000元不等的新年紅包。這是該 村鄉賢、勁霸集團董事局主席洪肇明連續 第18年為老年人送去的新年福利。

新年紅包通過英林村8個網格黨群服 務站逐一發放到老人手中。在每個網格 黨群服務站,工作人員認真核對有關資 料,將洪肇明的關愛和祝福傳遞給每位老 人。此次活動累計發放165.3萬元。現 場,老人們紛紛為洪肇明的善行義舉點 贊。

據悉,從2008年起,洪肇明堅持為村 裏老人送新年福利,18年間累計發放 2105.2萬元。

携手中國奥委會

發布亞冬會中國體育代表團領獎裝備

本報訊(記者 柯國笠)哈爾 濱亞洲冬季運動會(以下簡稱"亞 冬會")即將到來。日前,安踏攜手 會中國體育代表團領獎裝備。

體育器材裝備中心主任于建勇、安 中國短道速滑運動員劉冠逸、臧一

爾·阿達克、都浩楠,通過走秀共同 展示了本屆亞冬會中國體育代表 團領獎裝備。同步展示的還有應 中國奧委會,正式發布第九屆亞冬 用中國國家隊"同款"科技的大衆 運動裝備,以及為冰雪運動愛好者 儀式現場,中國國家體育總局 提供的國家隊級別專業運動產品。

哈爾濱亞冬會是北京冬奧會 踏品牌副總裁朱晨曄進行了領獎 之後中國舉辦的又一重大綜合性 服交接。北京冬奧會冠軍徐夢桃, 國際冰雪盛會。據悉,安踏在本屆 亞冬會室內、室外領獎服上采用中 澤,中國速度滑冰運動員阿合娜 國自主研發科技,設計融合東方美

能防水透濕材料"安踏膜 Aerovent",具有防風防水、透濕幹 爽的專業性能,保證運動員舒適的 穿着體驗;室外領獎服則搭載了 "微氣候"調節系統,其內襯應用 "熱力洋流"科技,能夠儲存熱量并 進行熱能傳導,確保運動員在室外 環境中依舊保暖舒適。

在設計上,服飾以"冰雪浪漫"

學。其中,室内領獎服搭載了高性 塊之上,傳達出中國健兒凌霜傲雪 的必勝決心。

> 此外,本屆亞冬會領獎鞋采用 紅白金中國國家隊專屬配色,并呈 現雪花樣式紋理,與領獎服的設計 理念相得益彰,且可應對冰雪場景 下的各種復雜路况,保證運動員長 久穿着依舊舒適。

除了領獎裝備,安踏還為本屆 亞冬會6個大項、11個分項的7支 為主題,將紅色雪花圖案印制在色 中國國家隊提供比賽裝備。

日期:1月11日 星期六 天氣:晴 地點:晋江市龍湖鎮福林村

社區又辦展了! 聽聞這個消息,今 天,我早早來到福林村。

這是一場名爲"非常口"的文 邊感嘆。 獻展。一進入西區97號,展臺上擺 滿展品,大家細細瀏覽,不時低聲 討論。這些展品是藝術家蔡國强、 黄永砯、楊詰蒼、谷文達,以及新刻 度小組代表王魯炎等人在"非常 口"展覽創作中所產生的作品草 圖、私人通信及筆記等文獻資料。

何爲"非常口"? 1991年,中國 當代藝術評論家、策劃人費大爲策劃 的"非常口"中國當代藝術展覽在日 本福岡驚艷亮相。這是中國早期當 代藝術在海外非常重要的一個展覽。

如今,這場展覽的珍貴文獻資 料在中國傳統村落、中國歷史文化 名村——福林村重新呈現。

獻展策展人、厦門大學創意與創新學 院副教授林琳帶領大家參觀,費大爲 閱龍湖"主題文創攝影展、晋江僑

龍湖福林西區 97 號國際藝術 和王魯炎則一起爲大家做導覽介紹。

"藝術大咖帶你看展,這機會 難得幾回有。"我一邊跟着參觀,一

看展間隙,林琳告訴我,在西 區97號國際藝術社區首次藝術展 上,日本著名策展人、制作人山野 真悟就已經和幾個藝術家在策劃 這場展覽了。

"讓當代藝術之花在福林古村 落綻放,我覺得是很棒的一件事。' 王魯炎説。

現場,除了"非常口"文獻展, 還設置了古村、古寺、古校、古街、 古厝"五古福林"環村看展蓋章打 林"五古"建築之精美,又體驗到福 藝術社區將成爲"旅閱龍湖"文體 卡活動。我跟着一群正在參加研 學活動的孩子,開啓打卡之旅。

福林村鬥室山莊、春暉樓、通安古 簡單的開展儀式後,"非常口"文 街、端園、養蘭山館、福林寺,我一 路走一路看。龍湖·福林僑史、"旅



鄉生活記憶展、晋江僑鄉生活舊物 展等,讓我沉浸其中,既觀賞了福 林文化底蕴之深厚。

走進鄉村,了解現代藝術。後續, 發鄉村振興的文化活力。 這裏還將舉辦更多藝術展,也期待 藝術家在這裏駐地,圍繞福林村的 日。歡迎大家來福林看展! 獨特元素進行創作。"林琳說。

的確,現代藝術和傳統村落是 一個有趣的組合。西區97號國際 旅融合品牌的重要支點,進一步促 "時隔34年,'非常口'在福林 進文化、藝術與旅游的深度融合。 從西區97號國際藝術社區到 村以文獻展的形式展出,讓更多人 我也期待福林通過藝術的力量,激

這場展覽將持續至2月28

本報記者 施蓉蓉 秦越

晋江經濟開發區獲評 福建省園區標準化建設

本報訊(記者 許春)近日,福建省 工業(產業)園區發展工作聯席會議辦公 室公布新一輪全省園區標準化建設評價 結果。晉江經濟開發區獲評"一類園區" (同類考評首位),并被授予"福建省新型 工業化產業示範基地(2024-2027年)"稱 號,也是此次唯一一家獲得該稱號的"一 類園區"。

據悉,該評價由福建省工業(產業)園 區發展工作聯席會議辦公室會同福建省直 相關部門和第三方機構共同開展,分四類 對全省63個重點園區開展標準化建設現 狀評價。其中,"一類園區"工業總產值須 超1000億元(人民幣,下同)。

根據評價結果,每類園區綜合評價 得分排名前列的園區(一類園區1個、二 類園區2個、三類園區4個、四類園區6 個),將各獲得200萬元省級專項獎勵, 并被授予"福建省新型工業化產業示範 基地(2024-2027年)"稱號。

近年來,圍繞晉江"4341"現代產業體 系,晉江經濟開發區按照"一園區一主導產 業"的思路與功能定位,積極盤活低效用 地,精準策劃超60個園區標準化建設項 目,預計總投資超330億元,計劃新增產業 空間超700萬平方米。

在晉江經濟開發區"管委會+公司" 體制機制帶動和民企共同參與下,永佳 智能裝備產業園、安東綠色高端面料整 理微工業園、晉江新智造產業園、英林園 服飾標準廠房一體化微工業園、五里·百 鑫高科產業園等一批標杆性園區標準化 建設項目拔地而起,越來越多的"土地存 量"變成"發展增量"。